

СОВЕТУ ВЕТЕРАНОВ – 20 ЛЕТ

Я не преувеличу, если скажу, что заводской Совет ветеранов занимает на нашем предприятии особое место. Действительность доказала, что мы не ошиблись 20 лет назад, когда учредили фонд «Милосердие», преобразованный позднее в Совет ветеранов. У руля встали активные, уважаемые люди.

Программу составили жизненную: быть всегда рядом с теми, кому одиноко, оказывать материальную поддержку, и ни разу за всю заводскую историю, какие бы перестроенные, кризисные времена ни падали на голову, «Динур» не эконобил на ветеранах. Но разве ограничатся те, кто строил завод, победил коричневую чуму, ставил трудовые рекорды, зарабатывая ордена для завода, только такими задачами. Сохранение традиций, воспитание молодых динасовцев патриотами, участие в самодельном творчестве и многое, многое другое. Совет ветеранов – наш советник и единомышленник.

Поздравляю с 20-летием, благодарю за большую нужную работу! Желаю нынешнему составу Совета оставаться в центре жизни заводского ветеранского цеха. Будьте здоровы и счастливы!

Е. ГРИШПУН, генеральный директор ОАО «Динур»



В. Крачковская и М. Василенко заложили «фундамент» Совета ветеранов.

Организация, где собраны все сведения о тружениках предприятия и социальных объектах микрорайона, где знают о нуждах пенсионеров и, по мере возможности, помогают. О возникновении и развитии ветеранской ячейки нам рассказала бывший инспектор фонда «Милосердие» **В. КРАЧКОВСКАЯ**, непосредственный свидетель и участник становления Совета:

- Потребность в объединении «ветеранского цеха» на заводе назревала давно. Работу в этом направлении начал Михаил Андреевич Василенко. Но у активистов даже не было своего помещения, собирались раз в месяц и решали насущные вопросы.

В 89-м было принято решение о создании на предприятиях области организаций, которые бы вели учет пенсионеров и помогали малообеспеченным. Анна Алексеевна Сухоплюева тогда была председателем заводского профсоюзного комитета, а Виктор Борисович Пряничников – секретарем парторганизации. Я в это время замешала кассира Людмилу Пастухову в профкоме. Предложили заняться новым делом, согласилась. Подобные фонды милосердия создавались в то время на многих предприятиях, но ни на ВИЗе, ни в «Уралтяжтрубстрое», где уже были выбраны ответственные, рекоменда-

ций не дать не смогли – опыта не было ни у кого.

Решила начать с выявления и регистрации всех заводских пенсионеров. Развешала по Динасу объявления с просьбой подойти во Дворец культуры со всеми документами. И в депутатскую комнату, где мне выделили место, пошел поток людей. Составляла целые бумажные «простыни» - адрес, год рождения, место работы, размер пенсии... Потом началась подготовка к выборам, и нам с Михаилом Андреевичем Василенко пришлось искать другое помещение для Совета. Нашли две комнаты в Доме быта. В одной разместились сами, в другой приютили сестер милосердия, которые обслуживали одиноких динасовских пенсионеров.

К тому времени я собрала необходи-



При И. Попкове «третий цех» находился под надежной защитой.

такую же работу с многодетными семьями, детьми-инвалидами.

Дел было много – выдавали талоны, продуктовые наборы. Из «Битимского» привозили овощи. Случалось, коридор и кабинеты были заняты мукой, крупами, тушенкой... Михаил Андреевич даже ночевал в Совете, волнуясь за сохранность продуктов. Сами потом все фасовали, привлекали помощников. За эти 20 лет ушли из жизни 13 активистов Совета ветеранов, среди них Александр Александрович Колясников, Тамара Ивановна Новикова. Еще несколько человек вышли из состава по состоянию здоровья.

Остальные работают по сей день.

А сколько проводили мероприятий! В год отмечали по три золотые свадьбы, организовывали выставки, чаепития, концерты и для одиноких пенсионеров, которых обслуживали социальные работники, и для детей-инвалидов.

Все, что полагалось бывшим работникам завода, проживающим здесь, мы вели и в Верхнюю Пышму – после закрытия там предприятия в наш Совет влились еще 380 пенсионеров. Сейчас их осталось 39 человек.

Я очень любила работу с людьми и особенно старалась помочь тем ветеранам, кто жил на маленькую пенсию. Путевки в «Лесную сказку», выдача материальной помощи на оплату лекарств, на протезирование зубов, талоны в баню – работы всегда было много. Люди шли в Совет и с горем, и с радостью, и не выслушать кого-то было невозможно, - вспоминает Валентина Александровна.

Есть у Совета ветеранов «Динура» и культурное «детище» - хор «Россиане», который знают и ценят не только на Динасе. Возник он из самодельных концертов нескольких певуний, отдыхавших в «Лесной сказке». Была среди них и В. Крачковская. Смена закончилась, а желание петь и радовать людей осталось. Так родилась сначала «Сударушка», а потом «Россиане».

При том внимании, какое проявляет администрация предприятия к ветеранскому цеху, можно говорить о долгом «звучании» Совета. Тем более, что 20 лет – не предел для организации, подопечные которой, как минимум, втрое старше.

Е. ЧИКУРОВА



Сохраняя традиции – нынешний руководитель М. Берестина, инспектор В. Анишкина обсуждают вопросы с ветераном Е. Каравановой и сотрудницей С. Ткачевой.

мые сведения, у многих побывала дома, посмотрела, как живут бывшие заводчане. Предприятие перечисляло деньги в фонд, а мы распределяли их среди нуждающихся. Потом провела